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Zentraliibung

Aufgabe Z.7-1 Schliissel

Gegeben sei das Relationenschema R(A, B,C, D, E, F') sowie die Menge der zugehorigen nicht-trivialen
funktionalen Abhéngigkeiten:

A,B—C,D,E

C.E— F

C —+B

B—=C

Bei welchen der folgenden Attributmengen handelt es sich um Schliisselkandidaten? Begriinden Sie in jedem
Fall Thre Entscheidung.

o {A,B,C}

{4, B}

{B,C}

{A,B,C,D,E,F}

{4,C}

Aufgabe 7.7-2 Normalisierung

Gegeben sei das Relationenschema R(MatrNr, Name, Adresse, Fakultit, Dekan, PriifAuss), sowie die Menge
der zugehorigen nicht-trivialen funktionalen Abhingigkeiten:

MatrNr — Name, Adresse, Fakultit, Dekan, PriifAuss

Fakultidt — Dekan, PriifAuss

Einziger Schliisselkandidat ist {MatrNr}.

(a) Entscheiden Sie, ob das Relationenschema die 2. Normalform erfiillt. Begriinden Sie Ihre Antwort. Wenn
notig, iiberfithren Sie das Schema in die 2. Normalform.

(b) Entscheiden Sie, ob das aus (a) resultierende Relationenschema die 3. Normalform erfiillt. Begriinden
Sie Thre Antwort. Wenn nétig, iiberfithren Sie das Schema in die 3. Normalform.



